



СПОРТ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ
БЕСПЛАТНО

с.2



ЗАСТРОЙКА ТОЛЬКО
С ИНФРАСТРУКТУРОЙ

с.3



КТО СОХРАНИТ ПАМЯТНИКИ
ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ?

с.4



В ЛОМОНОСОВСКОМ САДУ
ПОСАДЯТ КЛЁНЫ

с.4

СЛАВЯНКА

НОВОСТИ НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№ 16 (976), 10.09.2021

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

В НАЧАЛЕ ПУТИ

«ПУШКИНСКАЯ КАРТА» – ПРОПУСК В МИР КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

С 1 сентября в России стартовала федеральная программа «Пушкинская карта». С её помощью молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет смогут приобретать билеты в театры, музеи и концертные залы на средства от государства.

«Пушкинская карта» – это специальная банковская карта для молодёжи, которой можно расплачиваться только при покупке билетов на культурные мероприятия. Деньги на счёт таких карт будет направлять государство. В 2021 году на каждую карту будет зачислено по 3 тысячи рублей. В следующем году сумма вырастет до 5 тысяч рублей.

Афиша мероприятий, которые можно посетить по «Пушкинской карте», уже опубликована на портале «Культура.РФ» и в приложении «Госуслуги. Культура». Наш город представлен в программе ведущими театрами, музеями, концертными залами и выставочными пространствами. Так, участниками проекта стали Мариинский, Михайловский и Александринский театры, БДТ им. Г. А. Товстоногова, МДТ – Театр Европы, Театр комедии им. Н. П. Акимова, «Балтийский дом», «Мюзик-холл», «Санкт-Петербург опера», театр «Мастерская», Государственный Эрмитаж, Русский музей, музеи-заповедники «Царское Село», «Павловск», «Петергоф» и «Гатчина», ГМП «Исаакиевский собор», ЦВЗ «Манеж» и многие другие. В афишу отобраны самые интересные события и постоянно будут добавляться новые.

«Пушкинскую карту» помогут оформить в МФЦ.



Чтобы оформить «Пушкинскую карту», необходима подтвержденная учётная запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Зарегистрироваться в ЕСИА можно без предва-

рительной записи в любом МФЦ Санкт-Петербурга. Понадобится только паспорт и СНИЛС.

Оформить карту можно лично в отделении «Почта Банка» по паспорту и номеру СНИЛС или че-

рез мобильное приложение «Госуслуги. Культура» (необходима подтвержденная учётная запись в ЕСИА).

Людмила ЗОРИНА



Более подробная информация о программе «Пушкинская карта», условия участия и полная афиша событий опубликованы на официальной странице проекта на портале «Культура.РФ»: <https://www.culture.ru/pushkinskaya-karta>.

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

8

сентября, в 80-летнюю годовщину начала блокады Ленинграда, в память о погибших прошла минута молчания, и на 115 площадках города читали их имена.

40

объектов общегородского назначения введено в нашем городе в эксплуатацию в августе. В их числе поликлиника для детей в Невском районе.

1125

жителей Невского района (по состоянию на 3 сентября) сделали прививку от коронавирусной инфекции. В настоящее время вакцина доступна во всех взрослых поликлиниках.

6550

первоклассников Невского района впервые переступили порог школы 1 сентября. Всего детские сады и школы посещают более 83 тысяч детей.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ПО 23-МУ ОКРУГУ

КОМАНДНЫЙ ИГРОК

Сергей Котельников – предприниматель и хоккейный нападающий. Чувствуете характер? Такой человек создан действовать, пока другие занимают оборонительную и консервативную позицию. Мы поговорили с ним о том, какие проблемы он видит в районе и что намерен с ними делать.



ДАТЬ ДЕТЯМ БУДУЩЕЕ



❗ Один из ключевых пунктов вашей программы – помощь детям в их развитии: покупка за счёт бюджета спортивного инвентаря, музыкальных инструментов, учебников иностранных языков и прочего. Почему такой акцент?

– Я хочу, чтобы школьное и внешкольное образование было по-настоящему, а не только на словах, бесплатным. Это, конечно, напрямую связано с моей собственной историей. В 6 лет я понял, что мне интересен хоккей, у меня были все шансы стать профессиональным игроком. Мои родители были связаны со спортом (мама – преподаватель физкультуры в вузе, папа – спортивный гимнаст), мне не нужно было ничего объяснять про силу воли, мотивацию и важность тренировок.

Я занимался в спортивном обществе «Калининец», позже даже один сезон провёл в хоккейной школе СКА, сейчас я тренируюсь четыре раза в неделю, играю в главном любительском хоккейном турнире страны – «Ночной лиге», в составе сборной Санкт-Петербурга ездил на любительский турнир

в Канаду, где мы заняли первое место. Любительский хоккей – это серьёзно. Например, вы знали, что во многих командах всё, как в профессиональных коллективах, – есть и администратор, и доктор, и тренер?

Словом, я бы сделал спортивную карьеру, но, когда я начинал, в 80–90-е, у нашей семьи, как и у большинства, не было финансовых возможностей. Даже часть хоккейной формы и амуниции приходилось создавать из подручных средств, а на коньки копить всей семьёй! Иногда на районных соревнованиях нам выдавали настоящие клюшки. На время. Представляете, что это значит, когда ты хочешь и можешь играть, но у тебя даже нет нормальной клюшки?

А сколько родителей сейчас, выбирая занятие для своего ребёнка, исходят из того, сколько они смогут выделять из семейного бюджета на форму, инвентарь, оплату уроков? Мы много говорим о том, что дети – наше будущее, но мы не инвестируем в это будущее. Да, стало больше стадионов, кружков и секций. Только заплати – и ты получишь всё. А если платить нечем?

« Спортсмены часто занимаются общественной деятельностью: мы умеем вдохновлять и мотивировать, знаем, как ценна поддержка, знаем, что, если сделал себя, нужно помочь другим. Особенно хорошо это понимают командные игроки. А я на 100% командный игрок.

ПОДНЯТЬ МИНИМАЛЬНУЮ ЗАРПЛАТУ

! Это ещё один пункт вашей программы – поднять МРОТ до 30 тысяч рублей. Это реально?

– Давайте посмотрим, в Петербурге установлена минимальная заработная плата в размере 19 190 рублей, а с 1 октября она повысится до 19 650 рублей. Плюс 500 рублей. Очень много, да? Вот у меня есть такие цифры: родители тратят на внешкольное развитие детей от 6 до 20 тысяч ежемесячно. Правда, это данные докоронавирусного периода, сейчас затраты ещё выросли. А проблема масштабная: 88% петербуржцев посещают дополнительные занятия, то есть в городе более 500 тысяч детей занимаются в различных кружках, секциях, и ежегодно их

количество растёт на 6%. Мне кажется, что это и надо решать системно, согласны? А если вернуться к зарплатам, по закону ставка не может быть меньше 14 300 рублей. Что вообще можно сделать на такие деньги?

При этом средняя заработная плата по Невскому району – одна из самых невысоких по городу. Что касается вашего вопроса, реально ли хотя бы вдвое увеличить МРОТ, то почему нет? Это не политическое решение, а чисто экономическое. Задача для эффективного менеджера. Как вообще можно, имея такой капитал с мировым значением, как Санкт-Петербург, не заработать для его жителей?



Необходимо поднять минимальный размер заработной платы хотя бы в два раза.

СЛОЖНЫЕ УСЛОВИЯ – НЕ ПРЕПЯТВИЕ К ДЕЙСТВИЮ

! У вас есть опыт работы в найме, вы понимаете, что везде есть условия, ограничения...

– Я работал в коммерческой организации, которая предоставляла дополнительные услуги для абонентов, руководил отделом телепроектов. Мы придумывали многое практически с нуля. Например, мы организовали телевизионный СМС-чат, нам присылали по 100 тысяч сообщений за ночь! Мы организовали СМС-голосование в первом «Народном ар-

тисте» и поддерживали приём сообщений, которые отправляли к «прямой линии» с президентом. Разумеется, я мог действовать более свободно, чем сотрудники бюджетных организаций, государственных органов – меньше согласований, больше инициатив, но, тем не менее, на мне была такая же серьёзная ответственность: перед руководством, перед клиентами. Нужно было придумывать действительно интересные и полезные проекты, полностью отвечать за их реализацию и успех. Наш отдел прино-

сил самый большой доход в компании. Помню, когда мы только начинали, нам говорили что-то вроде: «Бизнес на эсэмэсках? Какие деньги можно получить от... эсэмэсок?» Но объёмы средств на нашем рынке можно было сравнить с теми деньгами, которые «крутились» в сфере кинопроизводства. А в кино и сериалах никто не сомневается. Поэтому я уверен, что ни принципиально новая сфера, ни сложные условия – это не препятствие к тому, чтобы эффективно работать и зарабатывать деньги.

БЫТЬ В ОТВЕТЕ ЗА ВСЁ

! Вы сейчас развиваете свой собственный бизнес...

– Да, производство хоккейных сувениров: из клюшек и шайб делаем много разных интересных вещей для поклонников игры, даже наборы для

барбекю! У нас в стране эта история пока не раскручена, но мы тоже любим хоккей, перспективы есть! В прошлом году, в декабре, вручали наши сувениры легендам советского и мирового хоккея, а также некоторым публичным персонам, которые увлекаются хоккеем, – всем понравилось! И, конеч-

но, помимо этой праздничной части, есть и другая, рабочая: планирование, выполнение обязательств, взаимодействие с поставщиками, исполнителями, не говорю уже о контролирующих органах. Полнота ответственности! В ФИНЭК меня к этому отлично подготовили!

ПОМОГАТЬ ДРУГИМ

! А зачем вам тратить ещё время на обязанности депутата? Что вас вообще привлекло в партию?

– Мои друзья, которые уже состояли в ЛДПР, рассказали мне о том, что делают, я увидел, что

это полезно и важно. Спортсмены вообще часто занимаются общественной деятельностью: мы умеем вдохновлять и мотивировать, знаем, как ценна поддержка, знаем, что, если сделал себя, нужно помочь другим.

Особенно хорошо это понимают командные игроки. А я на 100% командный игрок. И я достаточно рано это понял, ведь в детстве я мог пойти по стопам отца – в спортивную гимнастику, но выбрал хоккей.

НЕ ДОПУСТИТЬ КОЛЛАПСА!

! Вернёмся к вашей программе, в ней есть несколько пунктов, которые можно обобщить как «Забота о жилой среде». Расскажите подробнее...

– Тут всё просто. Невский район интенсивно растёт: новые кварталы, молодые семьи, больше домов, больше жильцов – и совершенно никакой инфраструктуры. Страшно отпустить ребёнка одного в ту же секцию после уроков, потому что он пойдёт по неосвещённой территории, рискуя попасть под машину, ведь ни парковок, ни тротуаров просто нет. Представьте себя на месте семьи, которая заплатила последние деньги за красивый на картинке проект, а жить приходится совсем в других условиях. Да, в своей квартире каждый может навести красоту, но потом всё равно приходится выходить на улицу...

А добавьте сюда погодные условия Петербурга, с которыми почему-то не могут справиться управляющие компании, и получите: лужи, плесень на новых фасадах и так далее. При этом новостройками никто не занимается: что вам ещё нужно, и так в новом доме живете! Обычно ресурсы и время у районных властей уходит на работу с ветшающим фондом... Добавьте сюда транспортные проблемы: не хватает станций метро, общественного транспорта, тех самых парковок. Не понимаю, зачем наш красивый город достраивать кварталами-гетто?



« Запретить точечную застройку без создания социальной инфраструктуры – это не предложение, это требование.

Причём нужно делать что-то срочно и именно в Невском районе, ведь тут у нас возводится почти 40% всего нового жилья. Если сейчас не принять какие-то меры, нас неминуемо ждёт коллапс! Точно не хочу этого дожидаться и очень хорошо понимаю, какое значение имеет качественная, дружелюбная к людям инфраструктура. У меня у самого двое сыновей, я не хочу их предупреждать: «Знаете, есть не очень хорошее место в нашем прекрасном городе, вы лучше туда не ездите».

Так что запретить точечную застройку без создания социальной инфраструктуры – это не предложение, это требование. И если кто-то не хочет его поддержать, он точно не на вашей стороне и совсем не думает о будущем. Я – думаю.

Беседовала Анна ЧУРУКСАЕВА

ЕСЛИ ТЫ МОЛОД И СЕРДЦЕМ ГОРЯЧ

КТО ПОМОЖЕТ СОХРАНИТЬ ПАМЯТНИКИ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ?

Санкт-Петербургское городское отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры вновь открывает набор на обучение в «Школе волонтеров наследия». Участников ждут бесплатные лекции и мастер-классы по истории, архитектуре и знакомство с процессом реставрации.

Обучение в школе будет проводиться по двум программам: «Основная» (10 академических часов) и «Специальная» (25 академических часов) по направлениям: «Дерево», «Металл», «Камень» и дополнительно «Мониторинг объектов культурного наследия».

Занятия будут проходить на базе Реставрационного колледжа «Кировский» в период с октября по ноябрь 2021 г. (по мере формирования группы). Лекции будут вести специалисты в сфере сохранения культурного наследия, реставрации, строительства и архитектуры. Мы приглашаем на обучение как выпускников «Школы волонтеров» предыдущих

наборов и участников волонтерских акций, которые хотят усовершенствовать свои навыки, так и новичков волонтерского движения.

Обучение безвозмездное, отбор проходит на конкурсной основе.

Всем, успешно прошедшим обучение, будут вручены сертификаты. В дальнейшем выпускники смогут принимать участие в во-

! Для участия необходимо написать мотивационное письмо и оформить заявку через портал dobro.ru, либо на сайте волонтерынаследия.рф до 15 сентября.

лонтерских проектах как на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области, так и на территории других регионов.

В нашем городе «Школа волонтеров наследия» существует с 2018 года, обучение прошли свыше 1000 добровольцев. Программу школы реализует Санкт-Петербургское городское отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры при поддержке КГИОП,



Союза реставраторов Санкт-Петербурга и Реставрационного колледжа «Кировский».

Учитывая эпидемиологическую ситуацию, все занятия в «Школе волонтеров наследия» будут проходить с обязательным использованием средств индивидуальной защиты.

«Горячая линия» городской «Школы волонтеров наследия»: +7 (963) 316-62-71 (Пн-Пт с 11.00 до 18.00). E-mail: volunteerheritagespb21@mail.ru.

Тамила ЗУХРАЕВА,
пресс-секретарь проекта
«Открытый город»

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ВСТРЕТИМСЯ У ЧАСОВНИ

Комитет по благоустройству начинает осеннюю кампанию по посадке деревьев и кустарников вместе с горожанами.

Комитет по благоустройству 1 сентября дал старт осенней кампании по посадке деревьев и кустарников вместе с жителями.

Для горожан, желающих внести вклад в озеленение города, в разделе «Территории зелёных насаждений» (<https://www.gov.spb.ru/gov/otrasl/blago/territorii-zelenyh-nasazhdenij/>) опубликован график посадок. Для участия достаточно выбрать удобное для себя место и время и записаться по телефону «горячей линии» 576-35-53. Звонки принимаются в рабочие дни с 09.00 до 18.00, в пятницу – до 17.00 (обед – с 13.00 до 14.00). Всего определено 29 мест в садах, парках и скверах в 17 районах Петербурга для посадок деревьев и кустарников. Первые совместные работы запланированы на 20 сентября и продолжатся до 28 октября. Саженцы и инвентарь для участников акции предоставят садово-парковые предприя-



15 клёнов появится в Ломоносовском саду

тия. Профессиональные садовники также будут консультировать жителей и помогать им.

Впервые такой формат взаимодействия с горожанами Комитет по благоустройству опробовал минувшей весной. Более 100 человек поддержали акцию и вместе с садовниками высадили в апреле и начале мая почти 600 деревьев и кустарников. Помимо этого, в весенних посадках уча-

ствовало более 20 разных организаций. В Невском районе посадка запланирована в Ломоносовском саду между улицей Бабушкина, переулками Матюшенко, Сомовым и улицей Поляриков. Здесь должно появиться 15 остролистных клёнов.

30 сентября в 11.00 жителей, оставивших заявку на «горячую линию», ждут в Ломоносовском саду, на центральной площадке сада возле часовни.

Комитет по благоустройству администрации Санкт-Петербурга

ГОРОД БЕЗ КОММУНАЛОК

МОЙ ДОМ, МОЯ КВАРТИРА

Жителей Невского района приглашают принять участие в программе «Расселение коммунальных квартир».

В рамках программы гражданам, принятым на жилищный учёт, проживающим в коммунальных квартирах, подлежащих расселению, предоставляются социальные выплаты. Для включения квартиры в перечень подлежащих расселению необходимо обратиться в Жилищный отдел администрации Невского района по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 163, каб. 304,

в приёмные часы: понедельник, среда с 10.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Тел. 417-39-63.

Для участия в программе необходимо подать заявление о выборе формы содействия в виде предоставления социальной выплаты в рамках Программы в СПб ГБУ «Горжилобмен» по адресу: ул. Бронницкая, д. 32, 1 этаж. Часы приема: понедельник – четверг с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 13.45; пятница с 09.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

<https://www.gov.spb.ru/gov/terr/nevsky/news/>

ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЛОВКИМ, БЫСТРЫМ И ЗДОРОВЫМ, ПРИХОДИ!

Спортивная школа олимпийского резерва объявляет набор детей 9–14 лет в группы по лёгкой атлетике.

Адрес: м. «Елизаровская», ул. Ольги Берггольц, д. 15А.

Телефоны для связи:

+7 921 938-38-02 – Татьяна Юрьевна Кузьмина (тренер);

+7 960 247-39-88 – Ирина Юрьевна Яковлева (тренер).

ЗАНЯТИЯ БЕСПЛАТНЫЕ. ПРИХОДИТЕ – МЫ ЖДЁМ ВАС!

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ. ИЗГОТОВЛЕНИЕ БУКЛЕТОВ. ПОДГОТОВКА СПЕЦВЫПУСКОВ.
+7 921 958-59-05, 943-71-02
E-mail: l.az@mail.ru

СЛАВЯНКА
СЕГОДНЯ

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



Главный редактор:
Александр Сергеевич Селезнев
Редакционный совет:
М. Букина, Т. Лапшина,
Н. Перхальская, А. Политыкин,
Е. Попов, М. Шапошникова

Газета издаётся Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Е. Синицына. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30
Телефон: 958-59-05. E-mail: l.az@mail.ru,
<http://www.nslav.spb.ru/>, <https://vk.com/club90376138>

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер»,
196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6
Заказ № 1349.

Подписано в печать 09 сентября 2021 г.
Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 50 000 экземпляров.

За содержание материалов,
публикуемых на платной основе,
ответственность несет заказчик.
Мнение редакции может
не совпадать с мнением авторов
публикаций.



НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2020»